Fakulta riadenia a informatiky Zilinskej univerzity

Prijimacia skuska z matematiky
forma A

m Negaciou vyroku ,Niektoré kvadre maji neparny pocet Stvorcovych stien.“ je vyrok

A. ,Niektoré kvadre maju parny pocet Stvorcovych stien.”

B. ,Kazdy kvader ma parny pocet Stvorcovych stien.*

C. ,Ziadny kvéder nema péarny podet $tvorcovych stien.”

D. ,Niektoré kvadre maji neparny podet obdiznikovych stien.”

m Tu su tri vyroky:
V1. Vyrok V3 je pravdivy.
V2: Vyroky V1 a V3 maju rovnaku pravdivostnu hodnotu.
V3: Vyroky V1 a V2 maju rovnaku pravdivostnu hodnotu.
Ak vieme, ze z tychto troch vyrokov je pravdivy prave jeden, potom to musi byt vyrok
A. V1. B. V2. C. V3.

D. Pravdivy vyrok nemozno jednoznacéne urcit.

XY symbolom M| oznagujeme pocet prvkov mnoziny M. Nech R, S st dve mnoziny, pre ktoré plati
|R| = 30, |S| =27, |S - R| = 22. Kolko prvkov ma mnozina R—- S ?

A. 25 B. 8 C.5 D. 3

m Je dana mnozina M = {1, 2, ..., 150} a Styri jej podmnoziny: D, — mnozina parnych prirodzenych
¢isel, D3 — mnozina prirodzenych Eisel delitefnych tromi, C; — mnozina jednocifernych prirodzenych
Cisel a C; — mnozina trojcifernych prirodzenych Cisel.

Kolko prvkov ma mnozina [(D, n D3) — (C;w C3)] ?

A 9 B. 10 C. 15 D. 25

m Nech S(x) a T(x) su dva algebrické vyrazy definované pre kazdé x € R. Predpokladajme, Ze
mnozinou vSetkych rieSeni nerovnice S(x) > T(x) je interval <— 2; oo). Potom interval (— o0 — 2)
je mnozinou vSetkych rieSeni nerovnice

1

T

A. S(x)> B. S(x) <1 - T(x). C. S(x) < T(x). D. S(x) < T(x).

Y3 Korko existuje prirodzenych &isel, ktorych druhy najvacsi delitel je 917 (Poznamka: kazdé priro-
dzené Cislo je delitelné Cislom 1 a sebou samym.)

A. 8 B. 6 C. 4 D. 3

Aky zvy$ok dava &islo 3%.5% + 2 pri deleni &islom 157?

A. 0O B. 2 C. 8 D. 13
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m Nech m = p.q.r, kde p, q, r su tri rézne prvocisla. Ktoré z tvrdeni o Cisle m je ur€ite pravdivé?
A. Cislo m je neparne. B. Cislo m je vaésie ako 30.

C. Cislo m ma prave troch delitelov. D. Cislo m nie je delitelné deviatimi.

m Pisomna skuska pozostava z dvoch Casti. Cast A obsahuje sedem uloh, ast B obsahuije $tyri tlo-
hy. Student musi odovzdat’ rieSenia piatich uloh, priom z kazdej €asti skusky musi riesit dve alebo
tri ulohy. Kolkymi réznymi spdsobmi si méze Student vybrat pat uloh, ktorych rieSenia odovzda?

E Jla) (o) JHRHEHEN
(| [HEH] > )G

s GSJ ° (2 ° () > ()

m Hodime pat’ korunovych minci. Aka je pravdepodobnost, Ze na vSetkych piatich padne znak?

AL . . .
5 16 25 32

E¥] Nech a, b st dve reaine &isla, pre ktoré plati a + b = 1. Potom a® + b®=
A. 1-3ab B. 1 C. 1+3ab D. 7

m Na fakulte Studuje ¢ chlapcov a d diev&at. V zimnom semestri poberalo 30 % chlapcov a 20 %
diev€at socialne stipendium. Kolko percent Studentov fakulty poberalo socialne Stipendium?

A 0,3c +0,2d B. O,3c+0,2d_100
c+d c+d
c+d
C. 0,3c +0,2d D. —————.100
0,3c +0,2d

m Nech p, g, rsu tri redlne &isla, pre ktoré platiO <p<1,-1<q9g<0,r= pmq7 Potom plati

A r>1. B. re(0;1). C. re(-10). D. r<-1.

m Nech p, r su dve kladné realne &isla, pre ktoré plati p > r.
Vyraz \/p —+2pr — r? .\/p +4/2pr — r? mozno upravit na tvar

A. p.(1-1 B. r-p C.p+r D. p-r
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m Postupnost {a,},_; je dana vztahom a, =2" + 3 pre vSetky n € N. TU istl postupnost mozno de-
finovat’ aj vztahom

A. a,=5; a,,,=2a,-3 prevsetkyn=>1. B. a, =5 a,,,=a,+2 prevSetkyn>1.

C. a,=5; a,,,=a, +2n previetkyn=>1. D. a, =5 a,,4=a2-2(n+2f prevsetkyn=1.

Nech {a}, ¢ je fubovolna aritmeticka postupnost s diferenciou d # 0. Ktoré z uvedenych tvrdeni
o tejto postupnosti je nepravdive?

A. Pre kazdé ne N plati a, +a,,, =2a,,1-

B. Ak pre diferenciu d postupnosti {a,}, 1 plati |d| > 1, potom je tato postupnost rastuca.

C. Vintervale (-10000;0) leZi iba kone&ny pocet &lenov postupnosti {as}, 1.

D. Ak plati ajg99 < @998, POtom plati aj asggg < @sg9s -

m Postupnost stvorcov U,, U, , ... je tvorena tak, Ze pre vSetky prirodzené €isla n > 2 ma stvorec U,
vrcholy v stredoch stran Stvorca U, _ 1. Oznaéme o(U,) obvod Stvorca U,. Potom postupnost o(U,),

o(Us), ... je
A. aritmeticka s diferenciou i B. geometricka s kvocientom i
V2 V2
C. aritmeticka s diferenciou % D. geometricka s kvocientom %
2y +3z=4
m Ktoru z uvedenych rovnic mozno pridat k sustave rovnic Xreyroz tak, aby vznikla susta-
5x -4y +2z=1
va, ktora nema v mnozine R ziadne rieSenie?
A. 2x—-4y—-6z=-8 B. 4x-6y—-z=-3
C. 6x—2y+5z=5 D. -10x+8y—-4z=2
m Z latky tvaru obdiznika sme odstrihnutim $tyroch rovnakych rovnora-
mennych trojuholnikov vytvorili osemuholnikovy obrus s obsahom
62 cm? (pozri obr.). Kolko cm? latky sme odstrihli? IE
(&)
A. 16 cm? B. 12.cm’ C. 8cm? ®
D. Bez znalosti dalSich udajov to nemozno zistit.
6 cm
*\ 2 —
m Oznaéme D definiény obor funkcie f: y = M Potom
Jx
A. D= (-,3)U (5 ). B. D=(0,3)u(5,x).
C. D= (3,5). D. D= (5).
m Kolko rie$eni ma rovnica (x* — 4x)? — 10.(x* — 4x) + 25 = 0 v mnozine realnych &isel?
A. Styri. B. Tri. C. Dve. D. Anijedno.
[
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m Ozna¢me M mnozinu v8etkych rieSeni rovnice x + |x + 7| =—7 v mnozine realnych Cisel. Potom

A M=(w;-7). B. M={-7} C. M=(-T;w). D. M=0.

m Na ktorom z obrazkov je &ast grafu funkcie f: y =4 —4x + x> ?

VA

af , A ,

3__

23 N 2

1__ 1_\ 1 /_
—Y——p ; ——p —f—t—t+—

ol 1234, 012\4)( 0/ 123456
A. B. C. D.

E Rovnica 5 ++/x? -5 = x v mnozZine realnych &isel

ma dva korene.

ma jediny koren, ktory lezi v intervale (—5; 0).
ma jediny koren, ktory lezi v intervale (0; 5).
nema ziadne korene.

ooy

m Oznaéme M mnozinu v8etkych rieSeni nerovnice v5x —6 < x v mnozine realnych &isel. Potom

A. M= (3,»). B. M=(2,3). C. M= <g,2)u(3,oo). D. M= <g,oo).

Rovnica log,27x +log;x* =15 ma v mnozine redlnych &isel jediny koref, ktory leZi v intervale

A. (71; 83). B. (49; 57). C. (15; 27). D. (3: 15).

m Ktora z uvedenych rovnic ma v intervale <0; ) prave dve rie$enia?
A. 2sinx-3=0 B. 3.cosx+2=0

C. 3sinx+2=0 D. 3sinx-2=0

m Dané su dve funkcie f: y = % g : y = 2x°. Zlozena funkcia f(g(x)) je dana predpisom
X

i5 B.y=i6 C.y=% D.y=E
X X X X

A y=

m Ku ktorej z uvedenych funkcii neexistuje inverzna funkcia?

A y= -6 B. y=log,(x-4
y (X+2)6 y g4( )

2 x-3
C. y=3(x+7) D. y:(EJ +2
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m Nech g je periodicka funkcia s periédou p = 5 definovana pre vSetky realne Cisla. Tu su tri tvrdenia
o funkcii g:

T,: Cislo 15 je tiez periédou funkcie g.
T g(500) + g(505) = 2.9(510)

Ts: Ak funkcia g nadobuda na intervale (3; 9) lokalne minimum, potom aj na intervale (8; 14)
nadobuda lokalne minimum.

Ktoré z uvedenych tvrdeni su urcite pravdivé?

A. Iba T,a T.. B. IbaT,aTs. C. Iba T;a Ts. D. Vsetky tri.

¥ Najvacsia hodnota, ktort nadobuda funkeia f: y = 18x — 3x% — 33, je
A. -33 B. —11 C. -6 D. 9

m Na obrazku méze byt €ast grafu funkcie A
A y=(x-1)(x+ 2)2

1 X
m Funkcia .y = —(—j je

3
A. rastlca, zhora ohrani¢ena. B. klesajuca, zhora ohranicena.
C. rastuca, zdola ohrani¢ena. D. klesajuca, zdola ohrani¢ena.

m Nech pre a € R plati 0 < logs a < 1. Ktora z uvedenych nerovnosti potom nemusi platit?

A. a>1 B. a<8 C. Iogsl<0 D. log-a<?2
a
m V trojuholniku ABC na obrazku plati:
c| °
|£CAB| =30°,|£CBA|=120°, CD je os uhla ZACB. Potom o~
1
A — B.
V2

ol &l
>
&)
(o9]

. [£ .
3

¥4 Nech H(f) je obor hodnét funkcie f:y = 2.sin(4x + ©)-1 a p nech je jej najmensia periéda. Potom

A HI)=(-3:1), p=7. B. H(f)=(-1:3), p=7.
C. H(f)=(-3;1), p=8n. D. H(f)=(-1,3), p=8n.
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2x-3 9

m Na ktorom z obrazkov je Cast’ grafu funkcie y = 1
X —

m Trojuholnik ABC ma obvod 60 cm a polomer kruznice vpisanej do tohto trojuholnika je 4 cm.
Aky je obsah trojuholnika ABC?

A. 60cm? B. 120cm? C. 240 cm® D. Bez dal$ich Gdajov nemozno obsah uréit.

0] O lichobezniku PRST vieme, ze

¢ jeho dlhSia zakladha PR meria 20 cm,
¢ jeho najkratSia strana meria 5 cm,

e jeho vyska je 5 cm,

e jeho obsah je 65 cm?.

Aku velkost ma druhy najmensi vnutorny uhol lichobeznika?

A. 45° B. 60° C. 90° D. Bez dalSich udajov nemozno velkost uhla urcit.

m Pre ktoré n € N ma pravidelny n-uholnik presne Sestkrat viac uhloprie¢ok ako stran? (Uhloprie¢kou
n-uholnika nazyvame kazdu usecku spajajucu dva jeho nesusedné vrcholy.)

A. Pre n=13. B. Pre n=15. C. Pren=17. D. Pre n=65.
m Na obrazku je kruznica k, ku ktorej je z bodu B zostrojena do- f
ty€nica t s bodom dotyku T. Ak priamka AB prechadza stredom
kruznice, potom bez ohladu na polohu bodu B pre velkosti uh- T
lov o, 3 plati
A. B=90-2a B. =90-0a A
(04
C.B=90—E D. =« B
k

m Na obrazku je utvar R pozostavajuci zo Siestich rovnakych Stvorcov
s obsahom 1 cm?. Niektory z bodov A, B, C, D zvolime za stred su-
mernosti a zostrojime obraz R’ daného utvaru v stredovej sumernosti ®
s tymto stredom. Zjednotenim utvaru R a jeho obrazu R’ v stredovej
sumernosti vznikne novy utvar. Do ktorého z bodov A, B, C, D treba

umiestnit’ stred sumernosti, aby obsah Gtvaru R U R’ bol 8 cm®? A B
A. Do bodu A. B. Do bodu B.
C. Do bodu C. D. Do bodu D.

=illn.
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m Je dana kocka ABCDEFGH. Ktoré z uvedenych tvrdeni je nepravdive? H G
A. Priamka CE je kolma na priamku BG. £ E 2
B. Priamka AE je kolma na priamku FG. :
C. Priamka AH je kolma na priamku DG. D)I_ -—--}-JC
D. Priamka AB je kolma na priamku CF. A al A

m Nech V je kovovy valec, ktorého priemer podstavy aj vyska maju rovnaku velkost v. Oznaéme S
stred jeho spodnej podstavy a K kruh, ktory tvori jeho hornu podstavu. Z tohto valca bola vyrobena
suciastka tak, Zze bol do neho vyvitany otvor tvaru kuzela s podstavou K a vrcholom S. Aky objem
ma tato suciastka?

v v c v 2nv®

B. D.
12 6 4 3

A.

m Aky objem ma osemsten, ktorého vrcholmi st stredy stien kocky s hranou dizky a?

A — B. — cC. — D. —
2 4 6 12

Oznaéme M mnozinu v8etkych bodov na suradnicovych osiach, ktorych vzdialenost od bodu [3; 3]
je 5. Ako daleko od seba su dva najvzdialenejSie body mnoziny M?

A 742 B. 8 C. /50 D. 6

m Aké suradnice ma treti vrchol trojuholnika ABC, ak jeho vrchol A ma suradnice [-2; —3], vrchol B
ma suradnice [6; —1] a tazisko T ma suradnice [0; 0]?

A [-1;1] B. [-4; 4] C. [-6; 6] D. [-8; 4]

m Je dany $tvorec ABCD so stranou dizky 2. Jeho vrchol A splyva so zagiatkom stradnicovej sUsta-
vy, vrchol C lezi v prvom kvadrante a jeho strany AB a AD lezia na suradnicovych osiach. Aku
rovnicu ma priamka kolma na priamku AC a prechadzajuca stredom usecky AB?

A. x+y=1 B. x—y=1 C. x+y=-1 D. x+2y=1
1) Nech ABCDEFGH je kocka, S je stred jej steny EFGH. Potom plati H G
1 +S
1
- - - - - - - - F
A. AS-AB+ AE+1BD. B. AS=_AB+AE+AD. of B
2 2 2 2 2 .
1
S T —p— e P Dp----r-;C
C. AS=—AB+AE+AD. D. AS=—AB+AE+—~AD. )’
2 2 2 , A
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